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Rua Bispo Rodovalho n o 26 -3o Andar Conjunto 302 Cep 12010-030 Centro Taubaté/SP.

                         Fundação em: 14/05/1961 Reconhecido pelo MTPS: 19/04/1963

                         Código Sindical: 028.149.02574-2 CNPJ/MF: 72.307.531/0001-32

www.setorgrafico.org.br * e-mail: cifisi@setorgrafico.org.br
	- PARECER PROFISSIOGRÁFICO -
	Nº 02-2009

	1- Identificação da Empresa:
    COPCENTRO 

Copiadora Digital e GRÁFICA RÁPIDA
	1.1- CNAE: 2.0

Código: 8219901 e seus subcódigos
	1.2- CNPJ: 

53.324.182/0001-12

	1.3- Razão Social: 

COPCENTRO – Copiadora Digital e Gráfica Rápida.
	1.4- Fone/Fax:

(12) 3921-0078

	1.5- Endereço: 

RUA DR. NELSON D’AVILA nº1331 “CENTRO”.
	1.6- Endereço eletrônico * e-mail: copcentro@copcentro.com.br

	1.7- Cep: 

12245-030
	1.8- Município:

SÃO JOSÉ DOS CAMPOS
	1.9- UF: 

SP

	2- Descrição da Solicitação: 

Diligência “in loco” feita na empregadora com o objetivo de definir a atividade econômica da empresa, para fins de redefinir o correto enquadramento sindical pela atividade manufatureira preponderante final.

	2.1- Descrição: 

Visitação feita na empresa para verificação do processo de produção por reprografia das atividades econômicas da empregadora;- pré-impressão, impressão digital e acabamento gráfico (gráfica rápida) “integrante do segmento da indústria gráfica”. Pesquisa feita pelo Sr. Cícero Firmino da Silva – representando as entidades profissionais da indústria gráfica,- Sindicato, Federação e Confederação dos Trabalhadores nas Indústrias Gráficas, da Comunicação Gráfica e dos Serviços Gráficos, com jurisdição na cidade de São José dos Campos/SP, e emissão do respectivo parecer conclusivo. Após as informações fornecidas pela empregadora redefiniu-se que a atividade econômica final produtiva é de uma empresa gráfica, integrante do Grupo 12º, do Quadro a que se refere o Art. 577 da CLT, e combinado com o Art. 511 do mesmo Estatuto Consolidado observou-se que a empresa cuida de imprimir personalizando impressos pelo processo reprográfico (impressão eletrostática) para o uso em geral e divulgação nos supermercados e no comércio em geral, se utilizando das tecnologias da indústria gráfica e das atividades profissionais e da mão de obra dos profissionais da indústria gráfica (Trabalhadores nas Indústrias Gráficas e Afins), conforme dispõe a Classificação Brasileira de Ocupações – CBO 2002, do Ministério do Trabalho e Emprego – MTE, códigos 4151 - 7661 - 7662 - 7663 e seus sub-códigos - Categoria Profissional Diferenciada nos termos que dispõe o 12º Grupo do Plano da CNI – Confederação Nacional da Indústria. * Cláusula 4ª § 1º, e Cláusula 82ª (ambas) da Convenção Coletiva de Trabalho das Indústrias Gráficas do Estado de São Paulo.

	3- Observações Técnicas

	4- Declaração de Mérito e Responsabilidade Técnica

	3.1 Observação Técnica Profissiográfica:

O processo de produção gráfica apresenta basicamente o seguinte fluxo:

1- Pré-impressão
2- Impressão

3- Pós-impressão (também conhecida como Acabamento)

Conforme pesquisa realizada na empresa, em 02/02/2009, acompanhamos o processo em curso conhecemos bem as atividades econômicas e profissionais da indústria gráfica e de reprografia (xérox). Assim concluímos que a produção de cópias impressas pelo processo de reprografia/xérox/copiadora e mais as atividades de gráfica rápida, seguem todas as características de um processo gráfico como melhor o descrimino a seguir:

	1- Pré-impressão
Nesta etapa a empresa executa ou compra os serviços de desenvolvimento do aspecto visual da impressão de gráfica rápida baseado em modelos e arquivos fornecidos pelo cliente, e desenvolve a fôrma e as amostras do produto final denominadas provas, que posteriormente são avaliadas e aprovadas pelo cliente. Com a aprovação do cliente é que este departamento providencia a confecção das cópias reprográficas ou dos fotolitos e, conforme seja o processo de impressão requerido pelo cliente é que é feita a produção das cópias impressas pelo processo reprográfico personalizado contratado.

2- Impressão
A empresa trabalha com impressão sobre o suporte de papel e sobre materiais plásticos, utiliza para a produção das copias o processo de impressão eletrostático próprio da reprografia. 

Esta fase do processo possui diversos equipamentos que necessitam de pessoas com o conhecimento profissional gráfico. Outros processos de impressão podem ser utilizados para imprimir e personalizar os textos e as logomarcas. Atualmente os processos gráficos estão ampliando a utilização de técnicas denominadas digitais, principalmente para a impressão de dados variáveis. A impressão a laser, impressão de impacto e impressão por transferência térmica, conhecida por Hot Stamping. Neste caso a impressão é aplicada com o auxílio de fitas metalizadas nas cores dourada, prateada, vermelha, verde ou em selos holográficos.

3- Pós-Impressão
Conforme o tipo de produto a ser impresso, antes se realiza a laminação de materiais e em seguida é feita a impressão eletrostátca, flexográfica ou rotográfica, personalizada e, posteriormente é feito o acabamento final que é a etapa da pós-impressão;

a) Na etapa de pós-impressão (acabamento gráfico) os empregados se utilizam dos equipamentos de corte do papel ou do plástico, e de dobra dos sacos e das sacolas plásticas impressas e os clientes através das embalagens personalizadas divulgam os seus produtos e a sua marca no ramo de supermercados e no comércio em geral fazendo a sua propaganda;

b) Os clientes solicitam que as cópias sejam plastificadas e confeccionadas com a logomarca e com a personalização impressa pelo processo reprográfico do fluxo da indústria gráfica, demandando de um profissional com o perfil da indústria gráfica que tenha conhecimento do manejo dos equipamentos gráficos necessários para a confecção das cópias impressas pelo processo eletrostático para a posterior distribuição dos produtos industrializados para sua venda;

c) A Copiadora COPCENTRO é uma “Gráfica Rápida” que contrata serviços de reprografia para a transformação da matriz original em cópias impressas e as personalizam pelo processo de impressão eletrostática, seus clientes utilizam os impressos para a divulgação dos produtos contendo os textos impressos e mais a sua logomarca para a divulgação na rede de supermercados e no comércio;
d) Conforme os fatos verídicos observados e relatados, concluímos que a empresa desenvolve permanentemente as atividades do seguimento da indústria gráfica.

	3.1- Outras Informações de Preponderâncias.

	a) Que as atividades profissionais preponderantes dos empregados consistem na operação de máquinas copiadoras e de impressoras duplicadoras nas modalidades, Xérox (Reprograficas) e Duplicadoras, através de preparação do equipamento, regulagem de passagem do suporte, e colocação de matrizes, regulagem de carga de tinta e acompanhamento da tiragem;

b) Operação de máquinas de acabamento e recorte de cópias impressas contendo textos sobre o produto e a logomarca do cliente, corte e acabamento dos serviços gráficos impressos, plastificação, encardenação a espiral, furação, picote, intercalação e dobraduras especiais.

	4.1- Declaração de Mérito e Responsabilidade Técnica.

	4.2- ATESTADO: 

O Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias Gráficas de Taubaté e Região, fundado em 14 de maio de 1961, reconhecido pelo Ministério do Trabalho e da Previdência Social - MTPS, em 19 de abril de 1963, às folhas 34 do livro 48 - Código Sindical 028.149.02574-2 - inscrito no CNPJ/MF sob o no 72.307.531/0001-32, Entidade Sindical de Primeiro Grau de abrangência regional e representativa setorialmente dos trabalhadores da Categoria Profissional Diferenciada das atividades profissionais ligadas à indústria gráfica, inseridas na Classificação Brasileira de Ocupações  (CBO 2002) do Ministério do Trabalho e Emprego – MTE, códigos 4151 - 7661 – 7662 – 7663 e seus sub-codigos conclui que os empregados e a empresa são vinculados ao ramo da indústria gráfica conforme dispõe os Arts. 1º e 2º dos Estatutos Sociais e fundamentos do Parecer Técnico: Reprografia 17/07/03 - SINDIGRAF-SP. Processo nº: SP-0066/03, elaborado pela Associação Brasileira de Tecnologia Gráfica - ABTG, por solicitação da FTGESP - Federação dos Trabalhadores nas Indústrias Gráficas do Estado de São Paulo, ATESTA, para os devidos fins que as informações constantes do item 3.1 deste documento que foi elaborado, pôr solicitação recomendada pelas entidades de classe dos trabalhadores nas indústrias gráficas de todos os graus e níveis, e mais pela empregadora identificada no campo “1” indica o Enquadramento Sindical das Atividades Econômicas e Profissionais no Setor da Indústria Gráfica.

	4.3- Profissional / Consultor / Pesquisador: 

Cícero Firmino da Silva
	4.4- RG no

12.456.226-7 SSP SP
	4.5- CPF/MF no



897.446.248-68

	4.6- Data de Emissão do Parecer: 

02/02/2009
	4.7- Assinatura:  

                  Consultor Sindical/Pesquisador

	5- Este documento é emitido em uma única via original, sem emendas, rasuras ou espaços vagos pôr preencher e perderá sua validade caso constatada qualquer alteração de forma e/ou conteúdo em seu preenchimento. *********

	Cícero Firmino da Silva

CTPS 009970/576ª * Profissional Gráfico, desde: 15.01.1973 * Líder de Impressão, desde: 01.01.1984.

Ex – Juiz Classista “Suplente” da Justiça do Trabalho, do Tribunal Regional do Trabalho, da 15ª Região – Campinas, 

2ª JCJ Taubaté, Registro nº968 * (21.03.94 a 30.04.95).

Ex – Diretor da Central Força Sindical.

Diretor Adjunto da Diretoria Executiva da Confederação Nacional dos Trabalhadores nas Indústrias Gráficas, da Comunicação Gráfica e dos Serviços Gráficos – CONATIG.

Secretário Adjunto da Federação dos Trabalhadores nas Indústrias Gráficas do Estado de São Paulo – FTIGESP.

Presidente do Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias Gráficas e Afins de Taubaté e Região, coodenador da Comissão Intersetorial de Saúde do Trabalhador – CIST do CEREST Regional de Pindamonhangaba/SP..

Reside na Rua Capitão Epaminondas de Andrade Sandim, 675 Ouro Verde - Cep 12.412-300 Pindamonhangaba/SP.

Site:      www.setorgrafico.org.br
E-Mail: cifisi@setorgrafico.org.br 

             fetigesp@terra.com.br

Celular (12) 9131.8599 

              cifisi@ig.com.br
Cícero Firmino da Silva

Agente Sindical Pesquisador.



PAGE  
Parecer Sindical Profissiográfico

