ACORDO COLETIVO DE TRABALHO

Pelo presente instrumento particular que entre si fazem, de um lado a FEDERAÇÃO DOS TRABALHADORES NAS INDÚSTRIAS GRÁFICAS DO ESTADO DE SÃO PAULO, com sede na cidade de São Paulo, na Rua Barão de Itapetininga, nº 255, 13º Andar, Conjunto 1313, República, São Paulo-SP, inscrito no CNPJ/MF sob o nº 43.710.326/0001-15, neste ato representada por seu diretor presidente, LEONARDO DEL ROY, Presidente, portador do RG nº 3.695.912-1, e do CPF/MF 129.808.208-06 doravante denominada FEDERAÇÃO, representando os Sindicatos abaixo:
-
SINDICATO DOS TRABALHADORES NAS INDÚSTRIAS GRÁFICAS DE ARAÇATUBA E REGIÃO, Base Territorial: Araçatuba, Andradina, Bento de Abreu, Bilac, Birigui, Castilho, Coroados, Glicério, Guaraçaí, Guararapes, Ilha Solteira, Itapura, Lavínia, Mirandópolis, Murutinga do Sul, Penápolis, Pereira Barreto e Valparaíso;
-
SINDICATO DOS TRABALHADORES DA INDÚSTRIA GRÁFICA, DA COMUNICAÇÃO GRÁFICA E NOS SERVIÇOS GRÁFICOS DE BARUERI, OSASCO E REGIÃO, Base Territorial: Barueri, Carapicuíba, Cotia, Embu, Embu-Guaçu, Itapecerica da Serra, Itapevi, Jandira, Juquitiba, Osasco, Santana de Parnaíba, São Lourenço da Serra, Taboão da Serra e Vargem Grande Paulista;

-
SINDICATO DOS TRABALHADORES NAS INDÚSTRIAS GRÁFICAS DE BAURU, Base Territorial: Bauru, Agudos, Bariri, Barra Bonita, Botucatu, Dois Córregos, Lençóis Paulista, Pederneiras, Pirajuí, Piratininga e São Manuel;

-
SINDICATO DOS TRABALHADORES NAS INDÚSTRIAS GRÁFICAS DE CAMPINAS, Base Territorial: Campinas; Holambra, Hortolândia, Itapira, Jaguariúna, Mogi Guaçú, Mogi Mirim, Monte Mor, Paulínia, Santo Antonio da Posse, Sumaré, Espírito Santo do Pinhal, São João da Boa Vista;

-
SINDICATO DOS TRABALHADORES DA INDÚSTRIA GRÁFICA, DA COMUNICAÇÃO GRÁFICA E DOS SERVIÇOS GRÁFICOS DE FRANCA E REGIÃO, Base Territorial: Franca, Altinópolis, Batatais, Brodowski, Guaíra, Guará, Igarapava, Ituverava, Jardinópolis, Miguelópolis, Orlândia, Patrocínio Paulista, Pedregulho, Sales Oliveira, São Joaquim da Barra e São José da Bela Vista;

-
SINDICATO DOS TRABALHADORES NAS INDÚSTRIAS GRÁFICAS DE GUARULHOS E REGIÃO, Base Territorial: Arujá, Guararema, Guarulhos, Itaquaquecetuba, Mogi das Cruzes, Poá e Suzano;

-
SINDICATO DOS TRABALHADORES NAS INDÚSTRIAS GRÁFICAS, JORNAIS E REVISTAS DE SANTO ANDRÉ, SÃO BERNARDO DO CAMPO, SÃO CAETANO DO SUL, DIADEMA, MAUÁ, RIBEIRÃO PIRES E RIO GRANDE DA SERRA, Base Territorial: Diadema, Mauá, Ribeirão Pires, Rio Grande da Serra, Santo André, São Bernardo do Campo e São Caetano do Sul;

-
SINDICATO TRABALHADORES NAS INDÚSTRIAS GRÁFICAS DE JUNDIAÍ E REGIÃO, Base Territorial: Jundiaí, Amparo, Atibaia, Bom Jesus dos Perdões, Bragança Paulista, Cabreúva, Caieiras, Cajamar, Campo Limpo Paulista, Francisco Morato, Franco da Rocha, Indaiatuba, Itatiba, Itupeva, Jarinu, Joanópolis, Louveira, Morungaba, Nazaré Paulista, Pedra Bela, Pedreira, Pinhalzinho, Piracaia, Serra Negra, Valinhos, Várzea Paulista e Vinhedo;

-
SINDICATO DOS TRABALHADORES NAS INDÚSTRIAS GRÁFICAS DE MARÍLIA E REGIÃO, Base Territorial: Marília, Álvaro de Carvalho, Cafelândia, Echaporã, Gália, Garça, Getulina, Guaimbê, Guarantã, Herculândia, Lins, Ocauçu, Oriente, Pompéia, Queiroz, Quintana, Tupã e Vera Cruz;

-
SINDICATO DOS TRABALHADORES NAS INDÚSTRIAS GRÁFICAS DE PIRACICABA E LIMEIRA, Base Territorial: Piracicaba, Águas de São Pedro, Americana, Araras, Artur Nogueira, Capivari, Charqueada, Conchal, Conchas, Cordeirópolis, Cosmópolis, Elias Fausto, Iracemápolis, Leme, Limeira, Mombuca, Nova Odessa, Rafard, Rio Claro, Rio das Pedras, Saltinho, Santa Bárbara d'Oeste, Santa Gertrudes, Santa Maria da Serra e São Pedro;

-
SINDICATO DOS TRABALHADORES NAS INDÚSTRIAS GRÁFICAS DE PRESIDENTE PRUDENTE, Base Territorial: Presidente Prudente, Alfredo Marcondes, Álvares Machado, Anhumas, Caiabu, Caiuá, Estrela do Norte, Iepê, Indiana, Marabá Paulista, Martinópolis, Mirante do Paranapanema, Narandiba, Piquerobi, Pirapozinho, Presidente Bernardes, Presidente Epitácio, Presidente Venceslau, Rancharia, Regente Feijó, Ribeirão dos Índios, Rosana, Sandovalina, Santo Anastácio, Santo Expedito, Taciba, Tarabai e Teodoro Sampaio;

-
SINDICATO DOS TRABALHADORES NAS INDÚSTRIAS GRÁFICAS DE RIBEIRÃO PRETO E REGIÃO, Base Territorial: Ribeirão Preto, Caconde, Cajuru, Cravinhos, Luís Antônio, Monte Alto, Pirassununga, Pontal, Porto Ferreira, Pradópolis, Santa Rita do Passa Quatro, Santa Rosa de Viterbo, São Simão, Serrana e Sertãozinho;

-
SINDICATO DOS TRABALHADORES DA INDÚSTRIA GRÁFICA, DA COMUNICAÇÃO GRÁFICA E DOS SERVIÇOS GRÁFICOS DE SANTOS, SÃO VICENTE E REGIÃO, Base Territorial: Santos, Bertioga, Cubatão, Guarujá, Itanhaém, Mongaguá, Peruíbe, Praia Grande, e São Vicente;

-
SINDICATO DOS TRABALHADORES NAS INDÚSTRIAS GRÁFICAS DE SÃO JOSÉ DO RIO PRETO E REGIÃO, Base Territorial: São José do Rio Preto, Auriflama, Barretos, Catanduva, Estrela d'Oeste, Fernandópolis, Jales, José Bonifácio, Mirassol, Monte Aprazível, Neves Paulista, Nhandeara, Nova Granada, Novo Horizonte, Olímpia, Palestina, Santa Adélia, Santa Fé do Sul, Tanabi e Votuporanga;

-
SINDICATO DOS TRABALHADORES NAS INDÚSTRIAS GRÁFICAS DE SOROCABA E REGIÃO, Base Territorial: Sorocaba, Angatuba, Araçoiaba da Serra, Boituva, Capão Bonito, Capela do Alto, Cerquilho, Cesário Lange, Guareí, Iperó, Itapetininga, Itu, Mairinque, Piedade, Pilar do Sul, Porangaba, Porto Feliz, Salto, Salto de Pirapora, São Miguel Arcanjo, São Roque, Sarapuí, Tapiraí, Tatuí, Tietê e Votorantim;

-
SINDICATO DOS TRABALHADORES NAS INDÚSTRIAS GRÁFICAS DE TAUBATÉ E REGIÃO, Base Territorial: Taubaté, Caçapava, Cruzeiro, Guaratinguetá, Jacareí, Lorena, Pindamonhangaba, e São José dos Campos;
o SINDICATO DOS TRABALHADORES NAS INDÚSTRIAS GRÁFICAS DE SÃO PAULO, com sede na cidade de São Paulo, na Rua da Figueira, nº 233, Parque Dom Pedro II, 
São Paulo-SP, inscrito no CNPJ/MF sob o nº 60.983.442/0001-27, neste ato representada por seu diretor presidente, MARCIO VASCONCELOS, Presidente, portador do 
RG nº 12.252.829-3, e do CPF/MF 031.423.978-25, doravante denominado SINDICATO; 

e, de outro lado, a empresa VALID S/A, com sede na Rua Peter Lund, 146, São Cristovão - Cajú, Rio de Janeiro, RJ, inscrita no CNPJ/MF sob o nº 33.113.309/0001-47, neste ato representada pelo Sr. Lauro Lopes Ferreira, Administrador, carteira de identidade n. 8.564.596.-5 e CPF/MF 012.326.928-83, doravante denominada EMPRESA,
Considerando a necessidade de oferecer emprego a pessoas sem qualquer experiência no mercado profissional de trabalho,

Considerando, por fim, que a empresa pode viabilizar com este acordo a contratação direta dessa mão-de-obra sem especialização para um setor especifico do seu empreendimento denominado CNH,
resolvem celebrar o presente ACORDO COLETIVO DE TRABALHO, na forma prevista nos artigos 611 e seguintes da Consolidação das Leis do Trabalho, o qual reger-se-á pelas condições a seguir expostas.
CLÁUSULA PRIMEIRA.- Do objeto.
Consideram-se abrangidos pelo presente acordo todos os trabalhadores que venham a ser contratados pela EMPRESA para exercer atividades exclusivamente de atendimento nas unidades do Departamento de Transito do Estado de São Paulo onde ela atua nas atividades de confecção de CNH.
CLAÚSULA SEGUNDA.- Da remuneração dos contratados.

Para os contratados no exercício das atividades descritas na cláusula anterior, no mencionado setor de Atendimento, fica estipulada a remuneração mensal inicial de 
R$ 781,00 (setecentos e oitenta e um reais), referente ao salário diferenciado estipulado no parágrafo 1º da cláusula terceira, da Convenção Coletiva de Trabalho realizada entre a FEDERAÇÃO e a entidade patronal, SINDICATO DAS INDÚSTRIAS GRÁFICAS DO ESTADO DE SÃO PAULO.-SINDIGRAF.

CLÁUSULA TERCEIRA.- Da duração dos contratos no exercício das atividades no setor de Atendimento.
Findo o prazo previsto na Cláusula Sétima vigente e não havendo oportunidades de promoção para outra função a EMPRESA poderá renovar o acordo coletivo desde que respeitadas as condições ora acordadas.
CLÁUSULA QUARTA.- Dos candidatos à contratação.

Para a contratação dos trabalhadores abrangidos por este Acordo Coletivo de Trabalho a EMPRESA se valerá, em caráter exclusivo, mas sem qualquer custo, do Banco de Emprego criado e administrado pela FEDERAÇÃO em suas Áreas Inorganizadas, e pelos Sindicatos em suas respectivas Bases Territoriais, acima mencionados, especialmente para esta finalidade.
PARÁGRAFO PRIMEIRO.-

A EMPRESA e FEDERAÇÃO e seus sindicatos acima mencionados velarão pela divulgação e encaminhamento dos interessados ao Banco de Emprego.

PARÁGRAFO SEGUNDO.-

A EMPRESA deverá informar a FEDERAÇÃO e aos sindicatos acima mencionados integrantes de se Acordo Coletivo de Trabalho, as vagas existentes e os locais e respectivos endereços de atendimento nas respectivas Bases Territoriais de cada Sindicato.

CLÁUSULA QUINTA. - Das cotas de contratação.
Em relação aos trabalhadores admitidos com base nos termos do presente acordo serão obrigatoriamente respeitadas as seguintes cotas:

a) 20% (vinte por cento) para negros, pardos e índios, assim conceituados segundo autodeclaração do interessado a ingressar no Banco de Emprego, observado o fenótipo comum (pele, cabelo, traço dos rostos, etc.).
b) 5% (cinco por cento) para reabilitados ou portadores de deficiência habilitados, assim considerados os que atenderem aos requisitos previstos pela legislação vigente.

PARÁGRAFO PRIMEIRO. -

As admissões previstas com fundamento nos termos desse Acordo Coletivo de Trabalho somente serão obrigatórias desde que a FEDERAÇÃO e seus sindicatos filiados mantenham candidatos suficientes para o preenchimento das vagas existentes na EMPRESA.
PARÁGRAFO SEGUNDO.-

Quando a Federação e os Sindicatos Filiados desejarem contatos com os trabalhadores destas unidades, comunicará ao RH da empresa com pelo menos 5 dias de antecedência, a empresa criará as condições para essa finalidade, desde que a comunicação seja assinada pelo Presidente da Entidade Filiada.
CLÁUSULA SEXTA.- Das condições gerais.
Aos trabalhadores contratados com base neste acordo coletivo aplicam-se as cláusulas da Convenção Coletiva de Trabalho realizada entre a FEDERAÇÃO e a entidade patronal, SINDICATO DAS INDÚSTRIAS GRÁFICAS DO ESTADO DE SÃO PAULO.-SINDIGRAF, e na Região que existir Sindicatos Patronais aplicam-se as respectivas Convenções Coletivas de Trabalho a exceção da Cláusula de Alimentação que deverá ser uniforme a todos os Sindicatos. 
PARÁGRAFO PRIMEIRO.-

Os reajustes salariais serão concedidos com base nos índices desta Convenção Coletiva de Trabalho ou aqueles espontaneamente concedidos a FEDERAÇÃO e a entidade patronal, SINDICATO DAS INDÚSTRIAS GRÁFICAS DO ESTADO DE SÃO PAULO.-SINDIGRAF, nas Regiões onde existem Sindicatos Patronais e Convenções próprias da categoria, aplicar-se-á o que for mais vantajoso para os trabalhadores.
PARÁGRAFO SEGUNDO.-

Aos empregados que mantenham contrato de trabalho em vigor com a EMPRESA, e estejam enquadrados nas condições deste acordo, aplicam-se as presentes cláusulas, inteiramente. 
CLÁUSULA SÉTIMA.- Da vigência.

O presente Acordo Coletivo de Trabalho terá duração de 2 anos, contados a partir da assinatura deste instrumento, podendo ser prorrogado por igual período desde que haja entendimento entre as partes.
PARÁGRAFO ÚNICO.-

A prorrogação, revisão, denúncia ou revogação total ou parcial deste acordo observará as regras previstas no art. 615 da CLT e deverá ser comunicada à outra parte com uma antecedência de sessenta (60) dias.

CLÁUSULA OITAVA.- Das divergências.
As divergências entre as partes serão dirimidas amigavelmente entre a FEDERAÇÃO e a EMPRESA e, não havendo acordo, pela Justiça do Trabalho da comarca de São Paulo.
CLÁUSULA NONA.- Da substituição.

A FEDERAÇÃO e seus sindicatos filiados, na qualidade de substitutos processuais, poderão ingressar em juízo com ação de cumprimento, independentemente, da outorga de procuração dos trabalhadores.
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Aos trabalhadores contratados com base neste acordo coletivo aplicam-se as clausulas da
Convengao Coletiva de Trabalho realizada entre a FEDERAQAO e a entidade patronal,
SINDICATO DAS INDUSTRIAS GRAFICAS DO ESTADO DE SAO PAULO.-SINDIGRAF, e
na Regido que existir Sindicatos Patronais aplicam-se as respectivas Convengdes Coletivas
de Trabalho a excegdo da Clausula de Alimentagéo que devera ser uniforme a todos os
Sindicatos.

PARAGRAFO PRIMEIRO.-

Os reajustes salariais serdo concedidos com base nos indices desta Convengéo Coletiva
de Trabalho ou aqueles espontaneamente concedidos a FEDERACAO e a entidade
patronal, SINDICATO DAS INDUSTRIAS GRAFICAS DO ESTADO DE SAO PAULO-
SINDIGRAF, nas Regiées onde existem Sindicatos Patronais e Convenges proprias da
categoria, aplicar-se-a o que for mais vantajoso para os trabalhadores.

PARAGRAFO SEGUNDO.-

Aos empregados que mantenham contrato de trabalho em vigor com a EMPRESA, e
estejam enquadrados nas condigdes deste acordo, aplicam-se as presentes clausulas,
inteiramente.

CLAUSULA SETIMA.- Da vigéncia.

O presente Acordo Coletivo de Trabalho terd duragdo de 2 anos, contados a partir da
assinatura deste instrumento, podendo ser prorrogado por igual periodo desde que haja
entendimento entre as partes.

PARAGRAFO UNICO.-

A prorrogagéo, revisdo, dentincia ou revogagéo total ou parcial deste acordo observara as
regras previstas no art. 615 da CLT e devera ser comunicada a outra parte com uma
antecedéncia de sessenta (60) dias.

CLAUSULA OITAVA.- Das divergéncias.
As divergéncias entre as partes serdo diimidas amigavelmente entre a FEDERACAO e a
EMPRESA e, ndo havendo acordo, pela Justiga do Trabalho da comarca de S&o Paulo.

CLAUSULA NONA.- Da substituigao.

A FEDERAGCAO e seus sindicatos filiados, na qualidade de substitutos processuais,
poderdo ingressar em juizo com agdo de cumprimento, independentemente, da outorga de
procuragdo dos trabalhadores.






