Notícias


ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DA INDÚSTRIA GRÁFICA

Grupos Empresariais
Com apoio do Sistema Abigraf, a Abigraf Regional de São Paulo criou os Grupos Empresariais, que têm a finalidade de reunir proprietários e executivos de gráficas de segmentos específicos. O objetivo é conhecer e defender ações de natureza econômica ou política, visando ao fortalecimento do segmento e da indústria gráfica como um todo. Conheça os Grupos Empresariais:

Grupo Empresarial do Setor de Cadernos (GE-CADE) além de questões comuns ao setor gráfico, que incidem diretamente na produção e nas vendas internas, o GE-CADE está focado na exportação, seu principal mercado comprador. Por este motivo, suas ações são pautadas por pesquisas e análises de desempenho do setor caderneiro.

Grupo Empresarial de Embalagens (GE-EMBA) - tem suas ações centradas em questões tributárias, aplicação de impostos como ICMS, ISS e aspectos vinculados a uma variada gama de insumos que incidem na produção de embalagens.

Grupo Empresarial de Envelopes (GE-ENVE) - dele participam empresários de todo o Brasil, representando gráficas que concentram 70% da produção brasileira de envelopes e que analisam pontos como exportação, aspectos econômicos, a exemplo da variação da demanda e a concorrência dos envelopes plásticos.

Grupo Empresarial de Etiquetas Adesivas (GE-ETAD) - direciona suas discussões para o crescimento das etiquetas padronizadas e personalizadas, em vista da substituição da etiqueta impressa em papel e colada. Atualmente tem direcionado suas ações de trabalho através da Associação Brasileira de Etiquetas Adesivas (ABIEA), que tem realizado eventos, pesquisas e demais trabalhos setoriais.

Grupo Empresarial de Formulários (GE-FORM) - ligado à Associação Brasileira das Indústrias de Formulários, Documentos e Gerenciamento de Informação (Abraform), entidade vinculada ao Sistema Abigraf.

Grupo Empresarial para Impressão de Livros e Revistas (GE-EDITORIAL) - discute questões relacionadas ao mercado, incluindo as ações desenvolvidas por entidades congêneres.

Grupo Empresarial de Impressos Promocionais (GE-PROM) os temas abordados por este grupo estão voltados, atualmente, para o levantamento de um sistema de operações de cálculo para impressão (pré e pós) que se torne padrão para as empresas gráficas.

Grupo Empresarial de Impressão Digital (GE-DIGI) - o grupo, criado em 1999, promove e estimula o crescimento do mercado de impressão digital. Seus projetos incluem palestras e eventos mercadológicos e culturais, com vistas à discussão das necessidades do mercado e divulgação das soluções atualmente disponíveis.

Grupo Empresarial de Impressão Digital em Mídia Exterior (GE-SIGN) o grupo empresarial de sinalização retomou suas atividades em 2004. Neste período, elaborou uma tabela de orientação de custos para grandes formatos, pleiteou melhor qualidade nos insumos aos principais fornecedores, trabalhou no desenvolvimento de substratos de impressão diferenciados a custos viáveis e analisou o mercado externo para possíveis compras de lona vinílica em grupo. Dentro deste, foi criado, em 2004, por iniciativa da ABTG, o Grupo Técnico de Impressão Digital (DIGITEC), que tem o objetivo de estimular a troca de experiências no segmento de impressão digital e fomentar o desenvolvimento desse tipo de impressão no País.

Grupo Empresarial de Cartões Plásticos (GE-CARD) -  O GE-CARD é um grupo empresarial formado por empresários do setor gráfico que atuam especificamente na área de produção de cartões de PVC laminado.

O grupo aborda em suas reuniões temas como tendências conjunturais, aspectos tributários, concorrência desleal e tem como principais pontos:

- Normalização do produto criar normas de produção para cartões;

- Guia de parametrização de custos (planilha de preços) criar um guia para que empresários do ramo possam balizar seus preços de venda;

- Realização de palestras, seminários, cursos para profissionalização de técnicos especialistas em produção de cartões  formar e trazer mais profissionais para esse ramo específico.

Grupo Empresarial Ambiental (GE-AMBI) - A questão ambiental é cada dia mais presente em nossas indústrias e em nosso dia-a-dia. Precisamos entender as demandas ambientais, legais, e mercadológicas que se relacionam à indústria gráfica. 

Por isso a ABIGRAF-SP, criou o Grupo Ambiental (GE-AMBI), para tratar das questões ligadas ao meio ambiente para toda a indústria gráfica.
Os associados interessados em saber mais informações sobre as reuniões dos Grupos Empresariais podem entrar em contato pelo telefone (55 11) 3164-3299 ou enviar e-mail para bemidio@abigraf.com.br. Este endereço de e-mail está protegido contra spambots. Você deve habilitar o JavaScript para visualizá-lo. .

Grupos de Trabalho

Grupo de Trabalho Jovens Empresários (GT-JOVEM) - tem como objetivo desenvolver lideranças empresariais para o setor gráfico e promover a participação de novos empreendedores nas entidades que compõem o Sistema Abigraf.

Grupo de Trabalho de Pequenas e Médias Gráficas (GT-PEME) - visa ampliar o número de empresas com este perfil que participam da entidade e buscar soluções para alguns dos problemas que mais afligem este segmento gráfico. Coordenado pela Abigraf Regional São Paulo, em seu âmbito, foram iniciados contatos que desencadearam o acordo com a Caixa Econômica Federal, que facilita acesso a capital de giro para os associados.
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